
ISTITUTO COMPRENSIVO “G. PARINI” - CATANIA 

VERBALE N. 9 del 12/02/24 del CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

Il giorno 12 febbraio 2024, alle ore 17:30, si riunisce il Consiglio d’Istituto in modalità telematica al 
link: https://meet.google.com/rig-nkse-aaj, per discutere il seguente ordine del giorno:  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
2. Programma Annuale 2024 
3. Contributi delle imprese 
4. Convenzioni per uso locali 
5. Fondi PNRR: 

-   Competenze STEM e multilinguistiche nelle scuole statali (D.M. 65/2023)  
-  Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali (D.M. 

66/2023) 
6. Adesione Consorzio ERASMUS+ USR Sicilia 
7. Conferma candidatura IC Parini scuola polo Giochi Matematici Mediterraneo 
8. Iscrizione a bilancio progetto “UN MONDO DI IDEE” - Nota 134894 del 21/11/2023 (DM 176 

del 30/08/2023) - Agenda Sud 
9. Iscrizione a bilancio Progetto “Per l’universalità dei diritti, ricomponiamo le frontiere dell’alterità” 

- Circolare Assessoriale n. 20/2023 - Arte. Di ogni Genere 
10. Comunicazioni della Dirigente 
11. Comunicazione del Presidente 
 
Sono presenti i seguenti componenti del Consiglio d’Istituto: 
La Dirigente Scolastica Trovato Carmela 
Per la componente docenti: Cacciola Irene, Castro Ignazio, Chiovetta Grazia, Liuzzo Paola Gabriella, 
Sortino Agata, Interlandi Angela, Francesco Cantarella. 
Per la componente genitori: Catalano Salvatore (Presidente), Giachino Donatella, Mancuso Fabio, 
Privitera Paolo, Sapuppo Cristina, Greco Silvia, Valeria Tosto, Francesca Gava. 
Per la componente ATA: Amato Giuseppe. 
Risultano assenti: la docente Garozzo Angela e per il personale ATA signor Privitera Fabio. 
Risulta presente la DSGA Dott.ssa Jucolano per la discussione tecnica del PA 2024 
 
Il Presidente, accertato il numero legale e la regolarità della convocazione, nomina segretaria la 
prof.ssa Interlandi e dichiara aperta la seduta.  
 

Si passa alla trattazione dei punti all’o.d.g.: 

Punto 1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

Il Verbale della seduta n. 8, inviato precedentemente a tutti i componenti in via telematica, viene 
approvato dal Consiglio all’unanimità (DELIBERA 42) 

 

Punto 2. Programma Annuale 2024 
Prende la parola la DSGA che espone il Programma Annuale e la Relazione illustrativa allegata, 
descrivendo dettagliatamente sia gli obiettivi da realizzare e la destinazione delle risorse, in coerenza 
con le previsioni del PTOF, sia i risultati della gestione in corso fino alla data di presentazione del 
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programma medesimo. La DSGA comunica che i revisori dei conti hanno già dato parere favorevole. 
Il Consiglio approva all’unanimità (DELIBERA 43) 

 

Punto 3. Contributi delle imprese   
Prende la parola la Dirigente Scolastica relativamente ai contributi delle imprese e comunica al 
Consiglio che, nonostante le numerose interlocuzioni telefoniche e via pec, la ditta SCAMAR non ha 
ancora provveduto a versare alla scuola le somme relative ai pasti degli alunni con ISEE basso e la 
somma relativa al contributo dovuto alla scuola per la gestione del bar, contributo che da contratto è 
pari ad € 2.000,00 annui. La ditta, relativamente a quest’ultimo punto, chiede alla scuola di poter 
versare una somma più bassa in quanto non ha potuto gestire il servizio per l’intero anno scolastico 
2022/23 per cause, dichiara, non di propria responsabilità; la Dirigente e la Dsga hanno contestato 
tale giustificazione, dandone comunicazione anche all’Avvocatura dello Stato, ipotizzando un 
inadempimento contrattuale; purtroppo però non abbiamo ricevuto riscontro.  
Pertanto la Dirigente e la DSGA chiedono al Consiglio di valutare l’eventuale ipotesi di riduzione 
della suddetta somma limitatamente all’a.s. 2022/23 
 
 
Punto 4. Convenzioni per uso locali 
Prende la parola la Dirigente scolastica e informa il Consiglio delle richieste pervenute per l’utilizzo 
dei locali scolastici. Nello specifico: 

- The Bridge School di Ewe Bogdanska sta realizzando i corsi di inglese per i nostri alunni 
- L’ASD U.S.Co. Gravina sta effettuando i corsi di pallavolo 

Purtroppo non ci sono state adesioni sufficienti per le altre attività previste. 
Per le suddette convenzioni si concorda quanto segue: 

- The Bridge School verserà alla scuola la somma di € 400,00 annue 
- L’ASD U.S.Co. Gravina che deve versare al comune di Catania il contributo per l’utilizzo 

della palestra, collaborerà con i nostri docenti per le attività sportive dei nostri alunni e per 
eventuali piccoli interventi relativi alla struttura 

Si procede ad analizzare le richieste di utilizzo dell’Auditorium. Il rappresentante Martorana, per 
conto della casa editrice Pearson, ha chiesto di poter utilizzare l’Auditorium nel pomeriggio del 4 
aprile 2024. Il Consiglio accoglie tale richiesta per un compenso di euro 300,00.  
Il Consiglio approva (DELIBERA N. 45) 
 
Punto 5. Fondi PNRR: 

a)  Competenze STEM e multilinguistiche nelle scuole statali (D.M. 65/2023) 
b) Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali 

(D.M. 66/2023) 
Per il punto a) la Dirigente Scolastica illustra al Consiglio i dettagli del progetto “STEM LAB” 
per la formazione dei docenti in merito alle Azioni di potenziamento delle competenze STEM e 
MULTILINGUISTICHE (D.M. 65/2023). In particolare, per l’ambito multilinguistico il Collegio dei 
Docenti ha proposto di utilizzare i periodi di giugno e settembre per l’adempimento degli obblighi 
formativi. I corsi sono destinati a tutti coloro che non possiedono certificazioni linguistiche e non 
insegnano lingue straniere. Per la formazione relativa alle competenze tecniche per le discipline 
STEM, avendo già acquistato il materiale con il progetto “MOTIVARE, COINVOLGERE E 
DIVERTIRE CON LE STEM”, è adesso prevista la formazione per i docenti di scuola primaria e 
secondaria, anche in collaborazione con le ditte che hanno fornito il materiale acquistato. Il Consiglio 
approva (DELIBERA N. 46) 
Per il punto b) la Dirigente illustra il progetto “INSEGNARE NELL'ERA DIGITALE”, predisposto 
ai sensi del  DM 66/2023 - Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole 
statali. Il progetto prevede la realizzazione di percorsi formativi per il personale scolastico sulla 



transizione digitale nella didattica e nell’organizzazione scolastica, in coerenza con i quadri di 
riferimento europei per le competenze digitali DigComp 2.2 e DigCompEdu.  
Il Consiglio approva (DELIBERA N. 47) 
 
 
Punto 6. Adesione Consorzio ERASMUS+ USR Sicilia 
La Dirigente comunica che la nostra scuola ha aderito al Consorzio programma Erasmus + a seguito 
avviso di candidatura da parte dell’USR Sicilia che selezionerà n. 20 scuole statali secondarie di I e II 
grado site nel territorio    della Regione Sicilia. Il Consiglio approva ( DELIBERA 48) 
 
 
Punto 7. Conferma candidatura IC Parini scuola polo Giochi Matematici Mediterraneo 
Prende la parola la Dirigente scolastica informando il Consiglio che la nostra scuola sta partecipando 
ai giochi matematici del Mediterraneo con l’obiettivo di mettere a confronto fra loro allievi di diverse 
scuole che, gareggiando con lealtà nello spirito della sana competizione sportiva, sviluppano 
atteggiamenti positivi verso lo studio della matematica. I giochi offrono, inoltre, opportunità di 
partecipazione ed integrazione e di valorizzazione delle eccellenze.  Si è già svolta la finale d’istituto 
e nei giorni 8/9 Marzo si effettuerà la finale di Area. 
La nostra scuola, inoltre, conferma la propria candidatura come scuola polo. Il Consiglio approva 
(DELIBERA N. 49) 
 
 

Punto 8. Iscrizione a bilancio progetto “UN MONDO DI IDEE” - Nota 134894 del 21/11/2023 
(DM 176 del 30/08/2023) - Agenda Sud 
Il progetto PON “UN MONDO DI IDEE” - 10.2.2A-FSEPON-SI-2024-114,  presentato dal nostro 
istituto, è stato approvato e ha ricevuto il finanziamento di €  69.984,00 per la realizzazione di n. 15 
laboratori centrati sulle competenze linguistiche (italiano e inglese) e logico-matematiche. Il 
Consiglio approva l’iscrizione a bilancio del progetto (DELIBERA 50) 
Per quanto concerne le modalità organizzative, considerato che la maggior parte  delle classi di scuola 
primaria svolgono attività didattiche per 8 ore giornaliere, il Collegio dei Docenti ha ipotizzato la 
realizzazione dei laboratori nel mese di giugno per occupare gli alunni e le alunne al termine delle 
lezioni. Pertanto sarà predisposto uno schema da inviare alle famiglie per la scelta dei laboratori cui 
aderire. I Genitori rappresentanti sollecitano l’invio della proposta entro il mese di marzo. 
 
 
Punto 9. Progetto “Per l’universalità dei diritti, ricomponiamo le frontiere dell’alterità” - 
Circolare Assessoriale n. 20/2023 - Arte. Di ogni Genere 
La Dirigente comunica al Consiglio che il progetto “Per l’universalità dei diritti, ricomponiamo le 
frontiere dell’alterità”, redatto ai sensi della Circolare Assessoriale n. 20/2023 - Arte. Di ogni Genere 
– ha ricevuto il finanziamento di € 15.000,00 a fine 2023. Pertanto si è proceduto in data 22/12/2023n 
all’assunzione a bilancio della suddetta somma che sarà utilizzata per la realizzazione dei provisti 
progetti di tipo artistico finalizzati al contrasto degli stereotipi di genere. 
Il Consiglio approva (DELIBERA N. 51) 
 
 
Conclusi gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19,10. 
 
 
Il Presidente                                                                             La segretaria 
(Sig. Salvatore Catalano)                                                        (Angela Interlandi) 
 


